

党旗引领风帆劲

——记高阳煤矿通风技术党支部

马鹏飞 张家伟



政治理论修养,进一步提高政治站位,补足精神之钙,让大家在学习中坚定理想信念,在学习中自觉做到“两个维护”。针对安全生产难题,创新开展“改革创新、奋发有为”大讨论,支部书记带头深入基层、查摆问题、对标一流;在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,每月广大党员干

部面对党旗庄严宣誓,重温入党誓词,触摸初心、勇担使命;党总支63名党员冲在前、干在先,共计组织18次学习研讨,通过征求意见、群众反映、谈心谈话等方式,针对23条问题全部列出责任清单,立查立改、跟踪督导,党支部战斗堡垒作用发挥明显。

在年初的席卷全国的新冠肺炎疫情防控阻击战中,通风技术党总支全体党员干部切实提高政治站位,坚决扛起政治责任,全面贯彻高阳煤矿“三级联防、精准施策”疫情防控总要求,及时派出5名老党员冲锋在抗疫第一线,组织10几名职工对全体人员基本信息和健康档案进行详细摸排和完善,高质量完成全矿疫情防疫重点工作,得到各级领导和职工群众的广泛好评,让党旗在百里矿区高高飘扬。

完善制度 强化管理 阵地建设成效显著 根基不牢、地动山摇。高阳煤矿通

风技术党支部以“党建”三基带动整体工作上台阶。深入贯彻落实两级集团公司和高阳煤矿党委工作会、职代会会议精神,以“支部设置标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化”为目标,按照《中国共产党支部工作条例》、《中国共产党党员教育管理工作条例》和上级要求,不断完善党建工作制度,结合工作实际,重新规范完善了《支部党风廉政建设责任制》、《支委员会事规则和决策程序》、《“三会一课”制度实施方案》、《党员教育工作制度》《“双培”工程实施方案》等12项基础性制度文件,为全体干群进行正常规范组织生活拟定纲领性遵循,有力推动各项工作扎实开展。

在高阳煤矿党委的大力支持下,通风技术党总支党员活动中心于2019年3月建成并投入使用,成为了通风系统开展“两学一做”学习教育、提高政治理论水平、强化全员素质提升等工作的主阵地,也是全体党员丰富组织生活、践行初心使命、塑造企业文化的重要载体,对永葆党组织生机与活力具有十分重要的意义。

党管安全 服务生产 发展基础 持续夯实

通风技术党总支立足安全生产和职工实际情况,准确把握党建工作与安全生产的内在联系,坚持“党管安全”理念不动摇。按照《党员领导

干部巡回检查制度及考核办法》创先开展“一区三无”、“创先争优”、“党员身边无事故”等活动,定期组织广大党员深入生产一线,结合实际认真查找危险源、风险点和隐患点,及时录入安全隐患信息平台,直至隐患彻底整改销号。2019年,通风技术党总支支部广大党员累计排查各类隐患100余条,全部整改完毕,为矿井安全高效发展做出了积极贡献!同时创新安全宣教模式,不定期开展“亲情慰问”活动,督促各支部建立“安全亲情微信群”,和职工家属签订“家属联保责任书”,运用亲情力量筑牢安全发展二道防线,形成“人人关心安全、人人尽职尽责”的良好氛围。

针对煤炭市场疲软,企业经营困难的实际,通风技术党总支支部号召广大干群积极开展“五小改革”、“修旧利废”活动,成效显著,其中“可移动式风流扩散器”、“采空区温度监测装置”、“上隅角束管滤尘器保护罩”、“巷道刷白车”、“采掘工作面溜煤眼喷雾固定装置”、“供风管路控制装置”等多个项目在两级集团公司获奖,广泛应用于生产实际,助力企业扭亏脱困,高质量量发展。



洗煤厂... 主题党日 强党性 聚民心

汾西矿业讯 近日,洗煤厂机关总支第四党支部组织开展了主题党日活动,共同学习习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,并观看了《战“疫”一线党旗红》,厂负责人为与会党员讲党课。

通过学习习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,与会党员准确领会、全面把握习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的核心要义,进一步统一思想、凝聚共识,一致表示要咬定转型不动摇,聚焦转型不散光,坚决扛起“在转型发展上率先走出新路来”的历史使命,为企业高质量发展贡献力量。

该厂结合习近平总书记视察山西重要讲话重要指示及该厂现状,为党员同志深入浅出、贴近实际地讲了一堂生动的党课,他带领大家重温了建成投产50年的历史和独具特色的“精”文化,要求大家将厂企业文化这一软实力转化为生产力,齐心协力、坚定信心,走好企业转型发展之路。

通过观看《战“疫”一线党旗红》,党员同志们共同学习和了解了共产党员终南山、李兰娟、张定宇等人的先进事迹,表示要立足本岗、扎实工作,起到先锋模范带头作用,让党徽在基层闪耀,党旗在岗位飘扬。

(刘雅斌 尚艳艳)

让百里矿区充满“阳光”

——柳湾煤矿“三零”创建工作小记 柳湾宣

根据省委及两级集团公司文件精神,柳湾煤矿在全矿范围内开展“零上访、零事故、零案件”单位创建工作,让百里矿区充满“阳光”,为实现智慧矿山建设创造和谐稳定的社会环境。

柳湾煤矿高度重视“三零”创建工作的开展,为确保创建工作顺利进行,特设立“三零”创建工作室,成立了以矿党政为组长的创建工作领导小组,并确定了成员;制定了创建工作实施方案,召开工作专题会议,系统安排部署创建工作的开展。该矿在全矿重点区域及办公场所悬挂了宣传标语,党委宣传部安排专人创办了工作小报,对创建工作进行全程记录并及时跟踪报道,进一步宣传创建工作的重要性和必要性,营造浓厚的氛围。该矿还组织各相关单位负责人观摩学习阳泉曲镇“三零”工作的开展情况,与相关单位共同学习交流。

“零上访”构建和谐稳定矿区环境

在“零上访”工作中,柳湾煤矿坚持和发展新时代“枫桥经验”,畅通信访渠道,严格落实领导干部接访下访要求,坚持每周二开展矿领导干部接访和党委书记稳控制度,落实信访矛盾化解责任,加强信访矛盾协调联动、多元化解,最大限度地把问题解决在基层,不断增强基层化解矛盾的能力。信访办抓好源头治理,控制信访增量,及时做好各单位的矛盾纠纷排查,及时了解职工的思想动态,排查可能出现的上访隐患和矛盾。各单位每

月20日上报信访办各单位矛盾纠纷排查表,有不稳定的因素及时上报,抓早抓小,及时采取措施化解矛盾,对越级访隐患、苗头性隐患进行重点排查,采取果断措施,将矛盾隐患化解在萌芽、稳控在基层。在5月的《信访条例》颁布实施15周年系列宣传活动中,该矿共印发了信访知识宣传传单2000余份,进队组和社区宣传信访相关知识,发宣传传单,引导群众了解信访,学会依法逐级上访,依法表达合理诉求,涉诉问题通过司法途径解决。

“零事故”确保安全 高效生产环境

安全生产是企业永恒的主题,也是日常工作的重中之重。柳湾煤矿在井下日常的安全工作中,严格执行旬检、月验隐患排查工作机制,安全小分队按时间节点不定期、不定点积极组织井下突查,结合各级领导干部入井跟班查处的隐患,以跟班安全员日常井下安全巡检为验收环节,实现隐患闭环管理。领导干部认真执行《领导干部巡回检查制度》,保证重点监控项目巡查到位的同时,及时消除各类安全隐患,防止事故发生。同时建有台账,按照文件要求,对各级领导重点整治区域巡查情况,进行对口考核,促进安全工作的规范化和制度化。

在抓好井下安全生产的同时,该矿加大对公共集会场所等重点领域、

特殊时期、特殊地段及要害场所的安全管理,严格大型活动审批备案和制定应急预案制度,加强消防安全教育培训和现场应急疏散预案演练,提升全员消防安全意识和技能,搞好“雨季三防”等季节性安全大检查及地质灾害等动态,薄弱时段专项检查活动,落实各项应急预案,提高处置能力,消除事故隐患。

“零案件”营造安全和谐生活环境

在确保矿区安全和谐的生活环境中,该矿组织武装保卫科所有保卫人员在周一、周五进行法律法规及《企事业单位治安保卫条例》的学习,有效提高了保卫人员的法律意识和法律素质。在提升自身素质的同时,武装保卫科加强对工业区巡逻检查力度,护卫队员及门卫人员对工业厂区、重点要害部位实行护卫队员人员巡防门卫人员通过观看监控视频实行不间断巡查制度。

在民爆物品管理工作中,该矿严格执行国家爆炸物品管理的相关法律法规,依据《民用爆炸物品安全管理条例》相关规定,本着民爆无小事原则,进一步增强各相关单位的责任意识、忧患意识和大局意识,要求各级管理人员在岗位上尽职尽责,加强民爆物品的使用和管理,认真落实民爆物品管理制度,确保民爆物品使用安全。

在下一步的“三零”单位创建工作中,该矿将继续积极协调各相关部门,认真组织、积极行动,将“三零”创建工作真正抓严、抓细,真正在百里矿区实现“零上访、零事故、零案件”,让百里矿区充满“阳光”。



视点